

Отзыв

на автореферат диссертации Березина Вениамина Алексеевича на тему:
«Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту
на промышленно-производственных предприятиях», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.7. Стоматология

В автореферате диссертации Березина В.А. «Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту на промышленно-производственных предприятиях» изложены основные положения диссертационного исследования.

Актуальность исследования обусловлена тем, что автором изучалась проблема нуждаемости работающего контингента в оказании различных видов стоматологической помощи и степень удовлетворенности рабочих особой экономической зоны организацией и качеством оказания стоматологической помощи. Известно, что стоматологическое здоровье является важнейшим компонентом состояния организма в целом и критерием качества жизни и благополучия общества. Стоматологическая практика позволяет изменить сложившуюся ситуацию и сохранить здоровье зубов и пародонта путем внедрения методов профилактики стоматологических заболеваний.

Диссертант провел научно обоснованный ретроспективный анализ литературных источников по вопросам изучения стоматологических заболеваний среди работников промышленно-производственных комплексов. Анализ полученных результатов исследования подтверждает высокую распространенность и интенсивность заболеваний твердых тканей зубов, пародонта и заметное ухудшение стоматологического обслуживания работников промышленных предприятий на территории России, наблюдаемое на протяжении последних двадцати лет.

Квалифицированно используя большое количество медико-социологической и статистической информации, автор выявил проблему целесообразности организации и успешной деятельности ведомственной стоматологической службы в современных условиях.

Объектами двух групп исследования явились 667 работников различных промышленных специальностей и ремонтных производств. Был изучен массивный объем документации: 667 амбулаторных медицинских карт стоматологического больного, 667 анкет для изучения отношения работников предприятия к проблемам стоматологического обслуживания, 1777 анкет качества жизни «Профиль влияния стоматологического здоровья ОНIP – 14 – RU».

Автором доказана высокая эффективность выполнения мероприятий стоматологического обслуживания для работников промышленных предприятий по разработанной схеме диагностических, лечебно-профилактических и диспансерных критериев путем сравнения эффективности до и после лечения пациентов. Разработанная и внедренная им программа лечебно-профилактических мероприятий для работников промышленного предпри-

ятия ОЭЗ «Алабуга» определила улучшение показателей стоматологического здоровья и внесла существенный вклад в достоверное снижение интегральных и пошкаловых показателей качества жизни.

Автор предложил оценивать изменения стоматологического здоровья и его влияние на уровень качества жизни у работников промышленных предприятий с использованием математического моделирования. Основываясь на полученных данных, разработана Программа для ЭВМ «Оценка уровня качества жизни у работников промышленных предприятий на основе анкетных данных» и получено Свидетельство о государственной регистрации № 2023662148.

В автореферате достаточно полно отражена общая характеристика работы, цель исследования, задачи, теоретическая и практическая значимость исследования. Выводы по результатам проведенного исследования сделаны в соответствии поставленным задачам. Практические рекомендации конкретны.

С результатами исследования автор выступал на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Апробация результатов исследования проведена в ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России и ФГБОУ ВО ИГМУ им. академика Е.А. Вагнера Минздрава России.

Результаты научного исследования используются в учебном процессе при проведении практических, семинарских занятий и лекций для студентов, ординаторов, врачей и внедряются в клиническую практику при активном участии Березина В.А.

Результаты данного диссертационного исследования отражены в 12 печатных работах, в том числе 7 статей опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России (5 статей К-2; 2 статьи К-3), 3 статьи – в изданиях международных баз данных Web of Science и Scopus (К1), издано 1 учебно-методическое пособие, свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Выполненное диссертационное исследование имеет большое теоретическое и практическое значение для улучшения качества оказания стоматологической помощи в современных условиях работникам промышленно-производственных предприятий.

Заключение

На основании изучения автореферата диссертации Березина В.А. на тему: «Совершенствование стоматологической помощи работающему контингенту на промышленно-производственных предприятиях», выполненной под руководством доктора медицинских наук, профессора Салеева Рината Ахмедуловича, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, можно сделать вывод, что в данной научно-квалификационной работе решена актуальная научная задача обоснования клинического подхода к необходимости модернизации стоматологической медицинской помощи работникам промышленно-производственных предприятий с улучшением уровня ее оказания, имеющая существенное значение для стоматологии, что полностью со-

